

## Правозащитники призвали Душанбе снять блокировки новостных сайтов

Международная организация «Репортеры без границ» (Reporters Without Borders) и Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) 29 апреля [призвали](#) Душанбе прекратить блокировку новостных сайтов «Азия-Плюс», «Ахбор» и «Фергана».

Власти Таджикистана решили [не поднимать тарифы](#) на связь, напомнил руководитель центральноазиатского отделения «Репортеров без границ» Йоханн Бир и призвал придерживаться «столь же разумного подхода» в отношении новостных сайтов, сняв блокировки.

Председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев сказал, что «необоснованные и самовольные блокировки информационных ресурсов со стороны Службы связи при правительстве Таджикистана продолжаются». «Призывая правительство Таджикистана выполнить конституционные права граждан, а также свои международные обязательства в сфере свободы информации, напоминаем, что любые непродуманные решения властей способствуют повышению протестного потенциала общества», — добавил он.

Сайт «Азия-Плюс» недоступен на территории Таджикистана с ноября 2018 года. Он подвергается периодическим блокировкам уже несколько лет, но впервые был заблокирован так надолго; «хронически недоступны» такие ресурсы, как «Фергана» и «Ахбор», указывается в пресс-релизе.

«Попытки редакции получить разъяснения сталкиваются со стеной молчания: по своему обыкновению, власти отрицают сам факт цензуры и ссылаются на некие "технические неполадки"», — отмечается в заявлении.

Таджикистан находится на 161-м месте из 180 в рейтинге свободы прессы, составленном «Репортерами без границ» в 2018 году. Одна из причин — цензура в интернете. Главный редактор «Азия-Плюс» Умед Бабаханов [объяснил](#) блокировки отказом опубликовать несколько заметок, полученных от властей.

Ранее Служба связи Таджикистана неоднократно отрицала вмешательство властей в работу веб-ресурсов и [объясняла](#) недоступность сайтов техническими причинами, однако представители двух провайдеров рассказали журналистам, что в ведомстве признали связь ограничения доступа с ситуацией в Хороге, сославшись на «соображения безопасности».

Волна блокировок прошла 6 ноября прошлого года на фоне очередного [обострения](#) обстановки в Хороге, административном центре Горно-Бадахшанской автономной области, где прошел митинг против концентрации силовых структур в регионе.

После запуска Единого коммутационного центра Служба связи не дает указаний о блокировке частным провайдерам, а [занимается ею сама](#). Необходимость в указаниях отпала, потому что интернет покупается только у Службы связи, а она продает его с уже заблокированными ресурсами.

<https://fergana.agency/news/107012/?country=tj>